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Obrtnija. 

Priprava za ogrevanje in prevetrovanje 
delarnic. 

V vsaki delarnici je treba skrbeti za sveži zrak in 
pa za gorkoto. To se seveda doseza na razne načine, ali 
reči pa vendar moramo, da je po naših delarnicah v tem 
oziru še marsikaj želeti. Celo v delarnicah, katere veljajo 
za uzorne, večkrat nahajamo sprideni zrak; samo z lepim, 
visokim prostorom še nikakor ni vse storjeno. Preobširno 
bi bilo natanko razpravljati razne sisteme za ogrevanje in 
prevetrovanje. Nekatere ugajajo le za večje tovarne, ker 
so za manjše obrtnike predrage. Omeniti hočemo tukaj 
le neko napravo, ki ugaja tudi malim obrtnikom. Pod 
tla delarnice položi se glinasta ali pa železna cev, ka
tere jedni konec se končava zunaj, da lahko čisti zrak 
vstopi v cev, drugi konec pa drži v peč, in sicer tako, 
da jo vroči plini v peči dobro ogrevajo. Na vrhu pa drži 
iz peči, da more ogret zrak iz nje. Ker je ogret zrak 
lažji, se rad vzdiguje iz cevi in širi po delarnici, ter jo 
ogreva. Na ta način torej dosežemo dve stvari. V de-
larnico prihaja čisti zrak in ob jednem se pa delarnica 
dobro ogreje. 

Slab spriden zrak pa peč samo izsesava dokler gori 
in odvaja v dimnik. Še bolje je pa, če se skozi peč po
loži še jedna cev za odpeljavanje spridenega zraka. Da 
cev se začenja spodaj pri tleh, drži skozi peč in zgo
raj drži v dimnik. Slabi zrak se zbira pri tleh in sili v 
cev, v peči se ogreje in se raztegne ter potem se vsled 
svoje lahkosti vzdiguje v dimnik. Tako imamo napravo 
za vedno obnovljenje svežega zraka v delavnici. 

Cevi pri omenjenih napravah pa morata imeti za-
klopnici, da se lahko ustavi menjavanje zraka, ako je 
to potrebno. 

Za omenjene naprave so najboljše glinaste peči s 
kahljami. Poslednji čas delajo železne peči za mizarske 
delarnice. Te peči pa nimajo omenjene naprave, pač pa 
napravo za ogrevanje lima v vroči vodi. Ta naprava pa 
ni kdo ve kakšne vrednosti. Po vsej delavnici se sesede 
vlaga. Les postane večkrat tako vlažen, da ni za rabo, 
če se ne suši. Če se po zimi zelo kuri, mora se vsekako 
izpuščati vroča voda, da ne nastane preveč para. Marsikak 
mizar bi se torej že rad znebil take peči. Dobre bi pa 
bile, če se bi jim dala gori omenjena naprava za vre-
jenje zraka. 


